

# A SZAKDOLGOZAT TÉMAVÁZLAT

*A szakdolgozat témavázlata egy rövid dokumentum, amelyben a hallgató leírja a szakdolgozatának alaptételeit, gondolatait, hogy milyen kutatásokat fog végezni valamint azt, hogy milyen problémák, kérdések megválaszolását tűzte ki céljának.*

Mivel nagyon fontos a megfelelő témavázlat, ezért ismerni kell a felépítését és a tartalmi elemeket.

## A szakdolgozat témavázlat felépítése

A vázlatnak általában meg van határozva a pontos szerkezete, amit követni kell az írás során. Ezeket az elemeket tartalmazza a jól felépített, megszerkesztett témavázlat:

- Címlap
- Kivonat
- Bevezetés
- Kutatási módszerek, megközelítések
- Hipotézisek felállítása
- Munkaterv és időbeosztás
- Irodalomjegyzék
- Tartalomjegyzék

Természetesen nem minden szakdolgozat vázlata egyforma, lehetnek eltérések, hiszen a felépítésük függ a szakdolgozat tárgyától és az adott hallgató által folytatott tanulmányoktól, viszont minden vázlat két fontos területre fókuszál: a szakdolgozat témájának hátterére és a módszertanra, melynek segítségével a szakdolgozat írója elkészíti a kutatást és levonja következtetéseit a témával, feltevéseivel kapcsolatban.

## Címlap

Az első oldalon szerepel a szakdolgozat címe, készítőjének neve, az iskola és szak megnevezése, a konzulens neve és végül a dátum.

## Kivonat

A kivonat magában foglalja az elkészítendő dolgozat lényegét, a használt kutatásokat és azoknak a lehetséges eredményeit.

## Bevezetés

A bevezetés célja az, hogy megragadja az olvasó figyelmét, például különböző érdekes és figyelemfelkeltő statisztikákkal és egyéb információkkal. Itt kell megfogalmaznia a kutatás kérdéseit, amely a primer kutatása alapját fogja képezni. Ezekre kell választ kapnia a kutatása elvégzése után.

## Hipotézisek felállítása

A bevezetés része is lehet, de különálló egységként is leírható. Az elméletek és hipotézisek tisztázása, kibontása segít abban, hogy az olvasók jobban megértsék a szakdolgozatot, és a kutatások eredménye értékelhetőbb legyen.

## Kutatási módszerek, megközelítések

Ebben a részben minden lépést le kell írni, ami ahhoz vezet, hogy majd a következtetéseket és hipotéziseket cáfolni, vagy igazolni tudja. Ide tartoznak a különböző eljárások, az igénybe vett anyagok és eszközök. Az egyenletekről, diagramokról és más adatokról, szakirodalomról nem is beszélve. Az önálló kutatás a szakdolgozat „lelke”, ezért a szakirodalmat, egyéb forrásokat mindenképp hozzá kell igazítani. A kutatómódszertan fejezetnél ki kell térni a vizsgálati módszerre és a kutatási eszközre. Érdemes vázlatosan egy kutatási tervet készíteni, mely alapján később a kutatást elvégzi.

## **Tartalomjegyzék**

Ahhoz, hogy megfelelő tartalomjegyzéket készíthessen, tudnia kell, hogy milyen egységekből tevődik össze a témavázlat. A fejezetek és alfejezetek változhatnak a használni kívánt kutatások, szakirodalmak alapján, úgyhogy érdemes ezt a feladatot a végére hagyni.

## **Munkaterv és időbeosztás**

A projekt egyes lépései, állomásai, beleértve a határidőket. Kifejtheti a különböző kihívásokat is, amikkel szembe kell majd néznie.

## **Irodalomjegyzék:**

Sok forrásra lesz szüksége, de e nélkül nem teljes a szakdolgozat vázlat és maga a dolgozat sem. Ez egy lista a munkája során felhasználni kívánt irodalmakról, forrásokról, idézetekről. Mindenre, ami nem saját gondolat vagy tudás, hivatkozni kell valamilyen formában.

A forrásokat a megfelelő hivatkozási rendszer szerint kell jelölni, időben nézzen utána a szabályoknak!

A hallgató köteles legalább két féléven át folyamatosan konzultálni a témavezetőjével! A konzultációt a konzulens tanár a konzultációs nyilatkozat aláírásával, valamint a hallgató által felvett szakdolgozati szakszeminárium tantárgy aláírásával igazolja.